



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 16 (17075) • Пятница, 19 января 1973 года • Цена 2 коп.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

РАБОТАТЬ РИТМИЧНО

За две недели января химки Навои и Чирчика ведали 10 тысяч тонн азотных удобрений

ХИМИЧЕСКАЯ промышленность — одна из наиболее динамичных отраслей народного хозяйства республики. Химки Чирчика, Навои, Ферганы, Коканд и Самарканда несут весомый вклад в развитие отечественного хозяйства. В этом году, в частности, они должны поставить сельскому хозяйству более пяти миллионов тонн минеральных удобрений.

НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ

ВЫСОКИЙ темп в 1973 году взял коллектив строительного-монтажного управления № 50 треста «Ташпромстрой». В этом году он должен завершить реконструкцию Ташкентского завода пластмассовых изделий и Ташкентского фарфорового завода, продолжить сооружение завода «Промсвязь». Производственные успехи января служат твердой гарантией того, что план третьего года пятилетия будет выполнен. Самоотверженно работают бригады Ф. Михайлова, М. Чариева, В. Перушина, Д. Тасидиса. Ежедневно строительного-монтажного управления выполняется работ на 5 тысяч рублей. Достигается это за счет повышения производительности труда.

Внедрено недельно-суточное планирование. Под местный контроль поставлены работа механизмов, снабжение строителей всем необходимым. Это прочный заслон простоям.

Т. СЕРГЕЕВ. И. ЛЕИН.

УЗБЕКИСТАН СТРОИТ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, призывая развертывать социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1973 года, требуют сосредоточить основное внимание строительных коллективов «на сокращении сроков строительства и своевременном вводе в эксплуатацию новых производственных мощностей, культурно-бытовых объектов и жилых домов, уменьшении объемов незавершенного строительства и концентрации ресурсов на пусковых объектах, на улучшении качества и снижении себестоимости строительно-монтажных работ, более полном использовании машин и механизмов...»

ЗА ДВА ГОДА пятилетки строители внесли весомый вклад в развитие народного хозяйства Узбекской ССР. Введены новые мощности во всех отраслях промышленности и в сельском хозяйстве. Дал ток первый энергоблок Сырдарьинской ГРЭС мощностью 300 тысяч киловатт. Только что сдана в эксплуатацию железная дорога Кунград — Бейнеу протяженностью 408 километров. Это второй железнодорожный выход из Средней Азии в европейскую часть страны. Освоено 64 тысячи гектаров целинных земель. В городах и селах построено много жилых домов, школ, детских дошкольных учреждений, больниц и поликлиник.

Успехи были бы значительнее, если бы министерства и ведомства-заказчики, подрайонные строительные организации обеспечили необходимую концентрацию капитальных вложений и материальных ресурсов на пусковых объектах. Из-за распыления ресурсов и недостатка в организации труда строителей план по вводу в действие основных фондов в полном объеме не выполнен.

Большая программа капитального строительства намечена на 1973 год. Общий объем капитальных вложений на 5 процентов превысит выполнение за 1972 год. Высокие темпы роста капитальных вложений предусматриваются в химической промышленности (50 процентов), топливной (17,7 процента). Вложения в отрасли народного хозяйства, выпускающие предметы потребления (сельское хозяйство, легкая, пищевая, мебельная и местная промышленность), возрастут на 18,3 процента.

В электроэнергетике намечено ввести в эксплуатацию второй блок Сырдарьинской ГРЭС, построить 669 километров ЛЭП напряжением 35 киловольт и выше, в том числе 178 километров напряжением 500 киловольт Ташкентская ГРЭС — Сырдарьинская ГРЭС и 250 километров напряжением 220 киловольт Сырдарьинская ГРЭС — Самарканд (вторая цепь). В газовой промышленности предусматривается расширение мощности магистрального газопровода Бухарский газопроводный район — Ташкент — Фрунзе — Алма-Ата. Начнется переработка сернистого газа Уртабукского месторождения.

Будет продолжено строительство Ангрэнского резинового комбината. В Бекабаде намечено ввести цех стальной эмалированной посуды мощностью 20 тысяч тонн изделий в год в Ташкенте — завод «Вторчермет» мощностью 200 тысяч тонн переработки металлолома.

Дальнейшее развитие получат золотодобывающая промышленность. Предусмотрен ввод Ангрэнской золотодобывающей фабрики, мощностью по добыче золотосодержащей руды на Кочбулакском руднике. На Алмалыкском горно-металлургическом комбинате вводится первая очередь медного рудника Сарычуку и новые мощности по переработке медных руд. На Навоийском химическом комбинате будет продолжено сооружение второй очереди органического комплекса. Завершится строительство первой очереди Ферганского завода химического волокна. Будет введена в эксплуатацию вторая очередь Алмалыкского химического завода по производству 853 тысяч тонн минеральных удобрений. На Самаркандском сульфатном заводе развернется строительство крупного производства серной кислоты и аммиака.



Лесная и деревообрабатывающая промышленность пополнит Ташкентским мебельным комбинатом, а промышленность строительных материалов — Ферганским картонно-рубероидным заводом мощностью 125 миллионов квадратных метров мягкой кровли в год. Даст продукцию первая очередь Ферганского стеклотарного завода (147,5 миллиона штук стеклопакетов в год). В Ташкенте вводится завод по выпуску 400 тысяч квадратных метров солнцезащитных устройств.

Будет продолжено строительство Навоийского цементного завода, на что предусмотрено 17 миллионов рублей капитальных вложений. На Бухарском текстильном комбинате намечено установить 90 тысяч прядильных веретен и 1.600 ткацких станков. 1.502 ткацких станка начнут работать на фирме авиатканей «Атлас» в Маргилане. Войдет в строй завод по производству хромовых кож в Коканде мощностью 195 миллионов квадратных дециметров. Легкая индустрия Гулистана пополнится швейной фабрикой, с 9 до 25 миллионов штук изделий в год вырастает мощности Ташкентского фарфорового завода. Будет полностью восстановлена и обвуня фабрика № 1 в Ташкенте.

В пищевой и мясо-молочной промышленности войдет в строй первая очередь пивоваренно-безалкогольного комбината в Орджоникидзевском районе Ташкентской области. На Кокандском масложиркомбинате будет введен в эксплуатацию завод по производству пищевых и технических растительных масел из местного сырья. Расширит мощности маслоэкстракционный завод в Денгу. Выдадут первую продукцию новые объекты Ташкентского комплекса пищевых предприятий и Бухарский молочный завод.

Для комбинированного завода будут построены при мельничных комбинатах в Ахматгане и Карши. В Ленинске вступит в строй мельница сортового помола, в Ташкенте — рисовый завод и шесть элеваторов общей емкостью 130 тысяч тонн. В сельском хозяйстве намечено оросить 95 тысяч гектаров новых земель и обводнить 300 тысяч гектаров пастбищ. Будут введены мощности на птицефабрике яичного и мясного направлений. В совхозе «Сергели» Ташкентской области завершится строительство животноводческого комплекса по промышленному откорму свиней.

Значительные средства вкладываются в строительство жилья, школ, детских дошкольных учреждений, объектов здравоохранения. Расширится производственная база строительства. Так, только на приобретение новой техники и транспортных средств выделяется 44 миллиона рублей. Это позволит существенно повысить механизированность труда строителей.

1973 год — решающий по вводу в действие новых производственных мощностей, необходимых для выполнения пятилетнего плана. Особенность года в том, что капитальные вложения направлены в первую очередь на пусковые объекты. Эти объекты полностью обеспечиваются финансированием и материально-техническими ресурсами. Число вновь начавшихся строек по сравнению с 1972 годом сокращается более чем на четверть. Это позволит уменьшить объем незавершенного строительства.

Для успешного выполнения годового плана вводу в действие мощностей министерствам и ведомствам-заказчикам, строительным и монтажным организациям необходимо в тесном взаимодействии разработать и внедрить совмещенные графики производства работ. Заказчики должны своевременно обеспечить подрядные организации доброкачественной технической документацией, технологическим и комплексуемым оборудованием.

И. НИЗАМОВ. Заместитель председателя Госплана Узбекской ССР.

А. Н. Косыгин в Башкирской АССР

УФА, 17 января. (ТАСС). Во время пребывания в Башкирии член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин совершил поездку на трассу строительства нефтепровода Усть-Балык — Курган — Уфа — Альметьевск и ознакомился с ходом строительства. Он посетил Уфимский моторостроительный завод, где беседовал с рабочими, инженерно-техническими работниками, о перспективах роста производства и освоения новых мощностей по выпуску двигателей для автомобилей «москвич-412».

В областном комитете КПСС состоялось совещание работников нефтяной промышленности республики и организаций, участвующих в строительстве нефтепровода. На совещании были подробно рассмотрены вопросы дальнейшего ускорения темпов строительства этого важнейшего объекта девятилетки. На совещании выступил А. Н. Косыгин.

А. Н. Косыгин принял участие в собрании партийно-хозяйственного актива республики, которое состоялось в столице Башкирии. С докладом «О социалистических обязательствах работников промышленности, строительства, транспорта, связи и городского хозяйства в Башкирской АССР на 1973 год» на собрании выступил первый секретарь Башкирского обкома КПСС М. З. Шакиров. Участники собрания говорили о трудовых достижениях трудящихся республики, о социалистических обязательствах по досрочному выполнению заданий девятилетки и плана 1973 года. Сделать решающий год пятилетия годом ударного труда — эта мысль объединяла все выступления на собрании актива. Собрание приняло социалистические обязательства на 1973 год.

В своей речи на собрании актива А. Н. Косыгин отметил успехи трудящихся Башкирской АССР в развитии экономики и культуры республики, говорил о важнейших народнохозяйственных задачах, определенных решениями XXIV съезда КПСС и также декабрьского Пленума ЦК КПСС. Он подчеркнул, что в первую очередь необходимо улучшить использование производственных фондов в народном хозяйстве, повысить производительности труда и эффективности производства, совершенствованию организации производства и планирования. Большое внимание в речи было уделено вопросам развертывания социалистического соревнования.

А. Н. Косыгин осветил также вопросы внешнеполитической деятельности ЦК КПСС и Советского правительства, актуальные проблемы современной международной обстановки.

17 января член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин возвратился в Москву.

ВЕЛИКАЯ НАУКА ПОБЕЖДАТЬ

Институту марксизма-ленинизма при ЦК КПСС вручен орден Ленина

БОЛЬШОЙ праздник был 17 января у коллектива ученых, научных сотрудников, рабочих и служащих Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Здесь состоялось торжественное собрание, посвященное вручению институту ордена Ленина. Этой высшей награды Родины коллектив удостоен за большие заслуги в научной разработке, издании, пропаганде идейного наследия К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина и в связи с 50-летием со дня основания института.

Собрание открыл директор Института академик И. И. Федосеев. С большим воодушевлением был избран почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС. На собрании тепло встречены присутствующими выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Суслов. От имени Центрального Комитета КПСС и Президиума Верховного Совета СССР он сердечно поздравил коллектив Института марксизма-ленинизма с высокой наградой — орденом Ленина. Институт Маркса и Энгельса, сказал М. А. Суслов, был создан по инициативе В. И. Ленина, который проявлял большую заботу о том, чтобы произведения Маркса и Энгельса широко распространялись и изучались. Наша партия, выполняя указание Ленина, всегда придавала исключительное значение созданию, изданию, хранению, разработке и пропаганде великого идейного наследия основоположников научного коммунизма. И это понятие, ибо труды были и остаются живым источником силы нашей партии, рабочего класса и трудящихся всех стран, надежным руководством в борьбе за революционное преобразование общества, за коммунизм.

ЗА БОЛЬШОЙ ХЛОПОК

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НАМАНГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

АНАЛИЗИРУЯ итоги 1972 года, оценивая свои возможности и резервы труженики сельского хозяйства Наманганской области, воодушевленные постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовки продукции животноводства в зимний период 1972—1973 гг.» и постановлением ЦК КПСС о социалистических обязательствах работников сельского хозяйства Краснодарского края, принимают на себя социалистические обязательства на третий, решающий год девятилетки.

Хлопководы области обязуются дать Родине 420 тысяч тонн хлопка и довести урожайность до 31 центнера.

Хлопководы Ункуртанского, Чустского, Папского, Туркунганского районов ре-

За высокую культуру обслуживания

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, СЛУЖАЩИХ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ САРНАСИЙСКОГО КОМБИНАТА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ СУРХАНДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ

В ОТВЕТ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год» коллектив Сарнасийского райбыткомбината принимает на себя следующие социалистические обязательства.

- на основе более полного использования внутренних резервов, осуществления личных планов каждым рабочим, внедрения организационно-технических мероприятий, выполнять план по реализации бытовых услуг населению к 25 декабря 1973 года, сверх плана оказать услуг на 30 тысяч рублей
- обеспечить высокую культуру обслуживания и качества исполнения заказов, работать под лозунгом «Беречь каждую минуту на производстве и время заказчика»;
- добиться не менее чем на 50 процентов прироста объема бытовых услуг в 1973 году за счет роста производительности труда;
- достичь в течение года объема всех оказываемых в районе бытовых услуг на одного жителя до 10 рублей 50 копеек;
- установить 28 единиц нового технологического оборудования и средств малой механизации;
- от рационального использования материальных ресурсов и электроэнергии получить экономии в сумме 4 тысяч рублей;
- за счет организации мастерских в колхозах и совхозах увеличить сеть служб быта на 37 единиц, организовать четыре комплексных приемных пункта;

— организовать образцовое обслуживание тружеников полей в период весенних и осенних работ непосредственно на полевых станках;

— подготовить 47 рабочих массовых профессий, повысить квалификацию пяти инженерно-технических работников, обучить смежным профессиям 60 человек, оказать экономическое образование и коммунистическое труда всех работающих.

Коллектив Сарнасийского райбыткомбината вызывает на социалистическое соревнование коллектив Липитского райбыткомбината Ташкентской области и обращается с призывом ко всем работникам предприятия и служб быта Узбекской ССР широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года девятилетки.

Принято на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Сарнасийского райбыткомбината.

